

OBSAH

Úvodem	7— 10
Hlava I. Bouře r. 1415 a zápas o kalich	11— 47
Husův skon a jeho ohlas a dosah - Přebrot kalicha - Poslání biskupa J. Železného do Čech a válečný program koncilu - Husitský svaz na obranu, jeho protest do Kostnice a projev university - Mocenská síla svazu a svaz katolický - Dušičkový přebrot v Praze a na venkově - Proces koncilu proti husitskému svazu a M. Jeronýmovi - Poslání Fridricha Hohenzollerského v Praze v červnu 1416 - Výnosy vlády a smrt Lacka z Kravař v prosinci - Nástup reakce počátkem 1417 a třídní duchů na universitě - Přiznání university ke kalichu v březnu 1417 - Prostřednictví Zikmundovo a posláný obrany kalicha na koncil - Účast českých členů na práci koncilu a na boji o reformu církve	
Hlava II. V předvečer revoluce	48— 86
Volba Martina V. a jeho kroky proti husitům - Poslání nuncia J. Dominici do Čech - Poselstvo Václava IV. u Zikmunda ve Skalici a úder nuncia Fernanda - Ústup Václava IV. a jeho vlády - Tábor husitský: universita, Jakoubek, česká mše a Želivský - Hnutí táborové a přebrot v Praze - Smrt a povaha Václava IV. - Zikmund a jeho strana - Síla a slabost husitství - Ustavení svazu husitských měst v Praze na Václava 1419, program čtyř artikulů a požadavky Prahy novému králi - Válka o Prahu a příměří - Zikmund v Brně a ve Vratislavi - Husitská levice proti Praze a chiliasmus - Žižka v Plzni a založení Tábora - Vyhlášení kříže proti husitům a poprava J. Krásý v březnu 1420	
Hlava III. První výprava křižácká	87— 102
Praha do války a sesazení Zikmunda na sjezdu dubnovém v Praze - Bratrstvo orebské - Poslední pokus o smír v Kutné Hoře - Tábor, Žižka a vynález vozového šiku - Žižka a svaz žatecký na pomoc Praze - Zikmund před Prahou a pokus nuncia Fernanda o rozražení jednoty spojenců - Vitkov - Jednání českomoravské šlechty, jeho nezdar a konec obléhání	
Hlava IV. Rozchod Prahy a Tábora a pokusy o obnovu jednoty husitství	103— 117
Republika či monarchie? Poselství do Polska - Jednání mezi Prahou a Táborem a jeho nezdar - Žižkovy výboje v jižních Čechách - Pád Vyšehradu a obrat	

v Praze napravo - Odpověď Tábora; tábořská mše - Schůzka u Zmrzlíků - Smrt Mikuláše z Husi a odjezd velkého poselstva do Polska

Hlava V. Jarní jízda husitská 1421 a sněm čáslavský 118—139

Výprava vojska Žižkova a pražského na Plzeň a dobytí Chomutova odvetou za Chotěboř - Pád Berouna a odboj kněze Antocha - Krize pikartská a potlačení pikartů Žižkou - Poselstvo do Polska a myšlenka sněmu české koruny - Výprava do východních Čech a zhroutilí moci královské po pádu Kutné Hory - První státnický čin Prokopa Velikého - Sněm čáslavský a odboj Moravy

Hlava VI. Druhá výprava křižácká 140—163

Vitold slíbil poslat Korybuta, z toho zklamání v Praze a na Moravě - Vpád Slezáků a jeho dohra - Synoda prokopská a roztržka Želivského s Jakoubkem - Porážka pražské výpravy na Most - Sněm v Kutné Hoře - Druhá výprava křižácká, její průběh a zhroutilí - Zikmund a Morava - Převrat Želivského a poprava J. Sádla - Žižka v jižních Čechách a vyhlazení adamtů - Jeho ústup přes Vladař a Žatec do Prahy - Bitva o Kutnou Horu a vítězství nad Zikmundem

Hlava VII. Pád Želivského a první vladaření knížete Korybuta 164—183

Reakce v Praze a diktatura Haškova - Poprava kněze Jana a jeho předních straníků - Bouře proti jeho odpůrcům a její utišení - Zikmund Korybut a jeho přechod - Smír v Praze se Žižkou - Druhý sněm čáslavský a Korybutův obrát napravo - Německý vpád a příměří s katolickým svazem podbrdským - Odvolání Korybuta Vitoldem a jeho odchod - Žižkův rozchod a smír s Tábořem - Sjezd v Něm. Brodě počátkem dubna 1423 a jeho manifest - Rozchod Prahy s Vitoldem

Hlava VIII. Žižkův poslední zápas 184—200

Žižka se zmocní Hradce Králové, porazí před ním odpůrce a probíje se přes Kutnou Horu a Čáslav do jižních Čech - Havelský sněm svazu pražského a strany královské a jeho pokus o smír se Zikmundem - Odpor strany polské proti tomu - Žižka v Klatovsku a pochod na Žatec - Přepaden u Kostelce n. L., ale porazí nepřátele u Malešova - Jednání poselstva strany polské s Korybutem a jeho návrat do Prahy - Poslední pokusy reakce a vítězství státnické politiky smírem před Prahou 14. září 1424 - Zdiceké úmluvy, příměří Prahy a Tábora se stranou královskou a výprava na Moravu - Žižkův skon a jeho odkaz

Hlava IX. O dědictví po Žižkovi 201—215

Výprava na Moravu - Pokusy o vyrovnání rozporů mezi bohoslovci Prahy a Tábora - Rozchod Táborů a Orebitů - Společná výprava Prahy a bratrstev na Ústí, její nezdar a roztržka mezi spojenci - Válka mezi nimi 1425 a její ukončení mírem vršovickým - Společná výprava na Moravu - Synoda v Betlémské kapli a pražský sněm v lednu 1426 - Odpor bratrstev proti uznání Korybuta králem, ale náběhy k obnově řádu v zemi ústavou krajskou - Dohoda o společné jízdě všech husitských svazů na Ústí n. L.

Exkurs. Žižkův věk 216—223

Zkratky 225—227

Rejstřík osobní a místní 229—236